

陈岸明到“两中心一基地”调研时强调： 加快社会智慧治理产品研发应用 科学精准开展流行病学调查

江门日报讯（记者/唐达 通讯员/莫小青）12月1日下午，市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明到“两中心一基地”，调研社会治理综合指挥联调联试大厅建设运行、社会智慧治理装备研发生产等工作情况，并召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神，依托“两中心一基地”，强化科技支撑，加快社会智慧治理产品研发应用，科学精准开展流行病学调查，全面、准确、完整贯彻落实第九版防控方案和二十条优化措施，筑牢外防输入严密防线，高效统筹疫情防控和经济社会发展。

社会治理综合指挥联调联试大厅是“两中心一基地”成果展示、系统联调联

试、模拟仿真、测评认证、应急指挥、集成汇报的综合性多功能大厅，分为江门市市域社会智慧治理技术创新中心展厅、社会治理综合指挥大厅和联调联试区域三个部分，在今年11月底投入使用。

走进社会治理综合指挥联调联试大厅，陈岸明仔细查看“两中心一基地”建设背景、目标任务、发展历程等展示内容，深入了解我市市域社会智慧治理建设总体架构设计，详细听取穿戴式空调等社会智慧治理产品研发生产、转化应用的情况汇报，观看江海区社会治理大数据平台运行演示。他指出，一年来，“两中心一基地”在社会智慧治理科技成果应用示范和产业化上取得明显进展，在全国率先研发推出智慧防疫

“电子哨兵”、网格员信息服务仪，通过硬科技为广东乃至全国疫情防控作贡献。他强调，要依托“两中心一基地”，加大科技研发力度，推动社会智慧治理产品迭代升级，推动更多技术成果在本地创新应用示范；要立足实战实用，整合优势资源，运用好数字化、智能化技术手段，完善提升江海区社会治理大数据平台，强化科技支撑赋能疫情防控和社区治理。

座谈会上，陈岸明听取有关工作汇报后强调，当前疫情防控面临新形势、新冠病毒变异呈现新特点，坚持第九版防控方案，落实二十条优化措施，对疫情防控工作提出了更高要求。我们要统筹调配资源力量，充分运用大数据、人工智

能、云计算等数字技术，增强智慧网格管理能力，提升流调排查的精准度、时效性，有效控制病毒传播，为落实优化调整防控措施打下坚实基础。一要加强数据资源统筹整合，打破各单位、各领域的信息壁垒，实现涉疫信息共享共用，提升疫情防控监测分析精度、应急响应速度。二要加强信息技术融合创新，快速推进先进技术实战化应用，小步迭代，为做好外防输入、提高流调质效等防控工作提供强有力科技支撑。三要加强智慧防疫网格建设，运用好智慧防疫“电子哨兵”、信息服务仪等智慧装备，以数字化、智能化为疫情防控、基层治理赋能增效。

市领导蔡德威、刘杰、林国华、郑晓毅、冯小钢参加活动。

江门公安举行主题宣传月活动启动仪式 交通安全+全民反诈 从我做起

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/江公宣）12月2日是全国交通安全日，当日上午，江门公安在江门市广雅学校举行“交通安全+全民反诈 从我做起”主题宣传月活动启动仪式。副市长、市公安局局长冯小钢参加活动。

冯小钢指出，交通违法和电信网络诈骗已成为当今社会侵害人民群众生命和财产安全的两大痛点，开展系列宣传活动对守护平安、幸福生活具有突出重要性和必要性。希望通过形式多样的宣传活动，全力提升广大群众的防骗识骗能力，主动摒弃

交通陋习，营造“安全出行”“全民反诈”的良好氛围。

活动现场还摆放了近年来安全出行、反诈等典型案例以及安全防护知识的展板，民警就师生们关心的热点问题开展普法教育。参加活动的师生纷纷表示，此次宣传活动内容丰富、贴近生活，以后要主动学习安全出行和防电诈等知识，争做守法普法的好公民。此次活动还充分发挥“2+N”（交警+反诈，联动禁毒、网警、特警、食药环侦等多警种）宣传模式，吹响交通安全和防电诈集中宣传冲锋号，有效推动公安宣传工作走心走深走实。

我市开展“宪法进机关”主题活动 增强宪法意识 弘扬宪法精神

江门日报讯（记者/张华炽）“中华人民共和国公民必须遵守宪法和法律……”近日，市机关新时代文明实践点传出嘹亮的诵读声，这是市委宣传部、市文明办、市司法局、市普法办联合举办的江门市“学习进行时”微课堂2022年宪法宣传周“宪法进机关”主题活动的现场。活动邀请江门市律师协会副会长高慧娟讲授了宪法相关知识，并进行了宪法部分条款和党的二十大金句诵读、宪法有奖竞答活动。

12月4日是国家宪法日，今年将迎来第九个“宪法宣传周”，“宪法进机关”主题活动是我市“宪法宣传周”系列活动之一，主要目的是深入学习贯彻党的二十大精神

思想，不断增强国家工作人员宪法意识，弘扬宪法精神。

活动现场，首先由高慧娟为大家普及相关法律知识；随后，市司法局相关负责人带领众人一起诵读宪法部分条款，市法制隔离戒毒所干警与大家齐读党的二十大金句。现场人员学习热情高涨，不少人将课堂内容记在笔记本上，打算回去仔细咀嚼消化。

“我国现行宪法是由全国人民代表大会于哪一年通过？”“1982年！”在竞答环节，活动迎来高潮，大家争先恐后地展示自己的学习成果。“作为一名公职人员，我应该自觉学习宪法，增强宪法意识；要自觉贯彻落实宪法，提高依法行政能力。”市司法局工作人员苏娟文说。

江海区乡村绿廊碧道 跻身全省“十大最生态碧道”

江门日报讯（记者/张浩洋 通讯员/顾琦加）近日，广东省“最生态碧道”主题评选活动结果正式公布，江海区乡村绿廊碧道跻身全省“十大最生态碧道”。

江海区乡村绿廊碧道位于礼乐街道礼乐河两岸，东岸从新明大桥至虾蛟涌水闸，西岸从北头咀至南口电排站，总长度为18.8公里，总投资2.7亿元，属于乡野型碧道。乡村绿廊碧道生态岸线比例超过85%，保留了原生态滩地及树木，以“一廊五园”为轴线，将北头咀至礼乐大桥段的北头咀特色休闲公园、水杉湿地白鹭园、蒲苇水岸、龙舟公园以及都市农业生态公园等特色景观串联起来，打造了一个让市民感受湿地景观风光、欣赏龙舟文化、领略都市农业特色的生态廊道。作为城央绿廊碧道的“乡村版”，

广东省万里碧道的一部分，乡村绿廊碧道无缝对接20公里城央绿廊碧道，打造了贯通城乡的生态廊道。

通过统筹生态、安全、文化、景观和休闲功能，优化廊道的生态、生活、生产空间格局，跑步道、骑行道连续不间断、无障碍，乡村绿廊碧道已然形成集田园野趣、休闲运动、龙舟文化于一体的复合型生态活力廊道，呈现出一幅碧水畅流、江河安澜、水清岸绿、鱼翔浅底的美好画卷。

值得一提的是，江海区以都市农业生态公园作为乡村绿廊碧道建设的重要节点，统筹推进碧道沿线美丽乡村建设、人居环境整治、乡村振兴等，激发乡村发展活力，打造了“乡村旅游+生态农业”发展模式，带动英南、丰盛、东红等一批美丽乡村成为网红打卡点。

新会区古井镇金平香烧鹅大饭店 连续5年订阅《江门日报》 赠送给老人之家、老党员

江门日报讯（记者/殷浩轩）新会区古井镇霞路村向以“古井烧鹅”闻名全国，这里不仅“古井烧鹅”飘香，关怀关爱之情也分外浓厚。从2018年起，古井镇金平香烧鹅大饭店连续5年与江门日报社签订协议，每年订阅16份《江门日报》赠送给老人之家、老党员等。

江门日报社发行中心于2018年在乡镇地区推广爱心赠报计划，经古井镇政府介绍，找到了金平香烧鹅大饭店负责人赵少玲。得知爱心赠报计划后，赵少玲马上就爽快答应，成

为与江门日报社签订多年合同的爱心赠报个体户之一。“这是一件力所能及的事，希望老人们开心。”赵少玲表示，《江门日报》作为市委机关报，不断创新、内容丰富，权威性与公信力得到广泛认可。

霞路村村民赵伯表示，感谢金平香烧鹅大饭店为老人之家订阅《江门日报》，每天早晨看着“新鲜”送来的报纸，就是他最期待的时刻：“《江门日报》办得好，新闻报道及时、权威，是我们了解本地最新资讯的好方式。”

金平香烧鹅大饭店不仅每年订阅《江门日报》赠送老人之家、老党员等，还积极发动员工参与志愿服务活动，以实际行动投入“爱心之城”建设，推动党的声音传递到乡镇，让爱的暖流温暖全城。

新会区大鳌镇南沙村： 挖掘红色资源 探索农村基层治理新路子

基层治理·江门探索

江门日报记者/殷浩轩

新会区大鳌镇南沙村是新会第一面五星红旗升起的地方，作为革命老区，其红色文化历史悠久。近年来，南沙村党总支充分挖掘红色资源，以红色文化融合党建元素为发展基点，探索出一条农村基层治理的新路子。

各司其职 精准开展网格化管理

“你好，我是南沙村网格员，请问屋子里有多少人居住？有从外地回来的吗？”近日，南沙村网格员郭万洪等持续开展“三问一完善”活动以及出租屋消防安全隐患排查，挨家挨户了解情况、做好登记，整理数据并上传。

南沙村在智慧网格工作中充分发挥党员先锋模范作用，通过在在职党员带动无职党员、村民代表、志愿者等，在网格中体现党员的担当、使命。

南沙村总面积1.8平方公里，常住人口超2400人。以村内中心河为界，全村分为东西两个智慧网格。根据南沙村小微企业、出租屋较多等特点和实际，该村下设“7+4”个微网格，“7”就是7个里，“4”是指1个南沙工业区网格、1个出租屋网格、1个商业网格、1个鱼塘网格。目前，该村共有33名专职网格员和兼职网格员。村党总支根据工作职责，分成

民生类、出租屋治安类、厂企商店经营类、环境治理类、疫情防控类等五类专业网格员，明确工作任务，精准开展网格化管理。

“南沙村是大鳌镇唯一有村级工业园的村，范围比较大，涉及工作面广。”郭万洪表示，南沙村网格员每天驾驶专用巡逻车到相关厂企开展巡查走访，向企业负责人和员工宣传疫情防控、安全生产、交通安全等，守住安全底线。

近年来，随着村民收入逐渐增长，南沙村不少村民对村屋进行“拆旧建新”，涉及地界的纠纷时有发生。南沙村网格员在日常巡查走访中关注收集邻里纠纷的信息，充分发挥“人熟、地熟、情况熟”优势，以解决问题为主要目标，通过上门测量、入户调解、村委会协商等一系列举措，切实将矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。

智慧网格建设是党建引领乡村治理的新要求、新模式。南沙村继承和发扬红色革命传统，将红色基因注入智慧网格，在网格中强化党建引领作用，不断提升网格员的“红色管家”服务水平，打造智慧网格“南沙样板”。

敢为人先 焕发革命老村新活力

南沙村党总支立足本地独特的红色文化资源，根据实际情况，把“只争朝夕，敢为人先”的红旗精神作为乡村振兴的内生动力和精神力量，让革命老村焕发新活力新风采。

自2020年获评江门市基层党建



南沙村积极开展人居环境整治，村容村貌焕然一新。南沙村供图

示范村以来，南沙村坚持党建引领，通过村党群服务中心、新时代文明实践中心，推动党员教育培训抓在经常、融入日常。

比如，构建无职党员分类管理制度，设定六大岗位，让全村76名党员有岗有责，积极参与人居环境整治、法律法规宣传、爱心互助解决困难等，发挥先锋模范作用。设立星级党员管家管理制度，制定党员管理服务地图，建立以里为服务单元的党员服务新模式。通过“农村积分管理”激发党员活力，引导村民主动参与乡村基层治理建设，使“红色”成为乡村振兴的最亮底色。

在党建引领下，南沙村交出了一份亮眼的成绩单：2021年，南沙村集体经济收入825万元，较2020年增长12%，人均可支配收入超6.4万元，是新会平均水平的1.8倍；红色革命遗址桃荫别墅完成了新一轮升级改造，进一步建强党史学习教育阵地；完成了一、二、四、五、六、七里的生态修复；建成了红色大道、荷花路主题水岸大道、公厕、农家书屋、微型消防站、平安乡村监控平台等基础设施；安装了70多盏路灯、58个“红色天眼”摄像头……让村民切实享受乡村振兴的成果，不断增强其幸福感、安全感。

市新冠肺炎疫情防控指挥部生活物资保障组多措并举 保证生活必需品市场供应量足价稳

江门日报讯（记者/张华炽）当前，“外防输入”压力依然很大。为筑牢疫情防控屏障，稳妥落实疫情防控二十条优化措施，我市多措并举，保障市民生活必需品供应充足。“监测数据显示，目前全市蔬菜、肉类、米面粮油等生活必需品市场供应量足、价稳。保供有货源、有经验、有机制，主要从强化零售端备货补货、强化重点区域市场供应以及强化保供企业疫情防控三方面着手。”江门市新型冠状病毒肺炎

疫情防控工作指挥部生活物资保障组工作人员在接受记者采访时表示。

各大连锁商超、农贸市场、社区生鲜店和生鲜电商平台等保供企业，已按照以往较多的标准组织备货。针对个别线下门店或生鲜电商平台可能出现的短时缺货、订单积压等现象，市商务局增派人手指导并协助保供企业，加快补货速度和频率，及时将物资配送到各门店或前置仓；同时，通过部门、企业等多方联动，

第一时间协调解决企业在保供中遇到的难题。“比如，针对配送人员出行、配送车辆通行受阻、配送地点如何准确对接等问题，我们会指导企业调度优势资源和配送力量，加大市场供应保障力度，织密织牢重点区域市场保供网络。”该工作人员说。

此外，我市还督促广大商超和生鲜电商平台，严格做好入场人员扫码、测温、规范戴口罩等“入门三件事”；规范执

行消毒消杀、限流限距、无接触配送等防疫标准，合理、稳妥设定配送半径，减少流动风险；自觉遵守企业工作人员“白名单+核酸检测”要求，执行好属地疫情防控政策。

同时，市、县两级商务部门还多次组织工作人员走访商超、生鲜电商平台企业，对企业疫情防控工作进行督促指导，确保安全、稳定地做好我市生活必需品“最后一公里”“最后一百米”末端配送。

“讲文明树新风”公益广告

青少年道德教育公益广告

【出自】《管子·心术下》

【释义】用良好的品性去面对人，可以像兄弟一样亲热。用卑劣的品行去面对人，必然将来会兵戈相向。

善气迎人，亲如兄弟；恶气迎人，害于兵戈。

树德修身

中共江门市委宣传部 江门日报社制作

遗失声明

■广东先立众新能源科技有限公司（统一社会信用代码：91440781MABM6GEU81）遗失公章一枚，现声明作废。

■吴新年遗失大鳌镇一村管理区二里的土地证，号码：新府集建总字160900042，现声明作废。

■江门市蓬江区一方休闲中心遗失《卫生许可证》，号码：粤卫公证字[2018]第0703B0008号，特此声明。

■江门市艾瑞莉娅营销策划有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。

■江门市晟业装饰设计有限公司遗失法定名称章一枚，号码：4407053010079，现声明作废。

招聘

江门弘丰物资公司招聘搬运员1名
本公司销售联盟品牌给排水材料、五金机电产品。要求：18至48岁有社保医保/月休工资面议。地址：环市一路20号联盟江门代理（广东私厨）
联系：13500287103 黄生

地产租售

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：1390286183

征婚

想结婚 找朋友 找姨妈
18923074899
饮食娱乐

江门日报水店 昆仑山泉
20元/桶 买10桶送2桶
华山泉
20元/桶 买10送1
一品怡
20元/桶 买10送1
电话：3517777 3556666
6780701 6780702